

新时代 新征程 新伟业

沈丘:全力以赴推动县域经济发展再上新台阶

本报讯(记者 高洪驰)2月21日,沈丘县委重点工作会议召开。会议学习贯彻全市农业强市建设工作推进会、市委政法工作会和全市县(市、区)委书记座谈会会议精神,研究全县贯彻落实意见。县委书记田庆杰主持会议并讲话,县长余长坤出席会议并作工作部署。

会议指出,2022年是奋斗的一年、幸福的一年、成长的一年。回首过去的一年,在市委、市政府的坚强领导下,在全县上下齐心协力、苦干实干的共同努力下,全县经济社会发展各项工作取得了较好的成绩,干部作风得到进一步转变,“五真一争”成为了沈丘干部的鲜明标签和优秀特质,这充分说明县委的各项决策部署和打造的平台抓手是符合实际的、符合群众意愿的、符合中央决策部署和省、市委工作要求的。新的一年,全县各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,攻坚克难、踔厉奋发,躬

身入局、挺膺负责,重点在真抓实干、求实求效、理念观念、平台抓手、勇于创新、发动群众、完善机制、开拓新局上下功夫,正确处理“四种关系”,牢记四个“越”实践经验,做到“四个两手抓”,持续提升工作水平,增强争先创优意识,全力以赴推动县域经济发展再上新台阶。

会议强调,全县上下要学习领会全市农业强市会议精神,认真抓好“四个体系”落实,确保市委各项决策部署在沈丘条条落实、件件落地、事事见效。要持续推动“三边四化五美”工程走深走实,深入推进“一宅变四园”“一村万树”和“三拆”行动,结合农村“四好公路”、高标准农田、“三网”建设,持续打好“组合拳”,不断提升工作水平,全力打造农村人居环境升级版。要加快推进乡村振兴示范带建设,坚持乡镇工作“5+2+1”,以白陈线、沙颍河两岸、纸坊线、北连线4条乡村振兴示

范带建设为契机,坚持点线面相结合,发展壮大特色产业,以产业振兴推动乡村振兴,带动群众增收致富。要全面开展“两堂三中心”和“美丽集镇”建设,实现推动产业发展、培育文明乡风、壮大集体经济、解决“一老一小”问题、一招多效的良好效果,确保让“两堂三中心”成为沈丘乡村振兴的亮丽风景。要加大乡镇植树造林力度,打造绿不断线、纵深成林、四季有花的生态林网。要扎实推进村庄景区化建设,坚持郊区型、城市型、服务型发展定位,坚持走出去,学习先进地区的乡村建设理念,结合各自实际,充分发挥区位优势、资源优势、产业优势,积极引导群众参与其中,创造性开展工作,高质高效推进全域村庄景区化建设,推动城乡融合互动发展。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,完善防止返贫动态监测和帮扶机制,推动脱贫人口和监测对象稳岗就业,强

化资金投入和项目管理,助力农民增收致富。

会议强调,要推动基层防控体系建设。由县委政法委牵头负责,加快“雪亮工程”建设进度,进一步完善立体化社会治安防控体系,切实提高社会面管控能力。要尽快完成综治中心实体化建设,加快社会治理综合信息平台建设,构建覆盖县乡村三级“党建+一中心N平台”社会治理服务体系,不断推动基层治理现代化。要推动网格管理提质增效。以“三零”创建为抓手,强化顶层设计,完善网格化管理机制,织密织细城乡社区基层网格,持续落实网格员待遇,扎实开展安全生产、邻里纠纷等基层隐患排查工作,做到以小网格维护大平安。要完善领导分包和接访工作机制。明确三包责任,制订党员包户、干部包片、领导包案工作方案,最大化发挥网格化和一村一警作用,推动各类矛盾纠纷化解在基层一线。

新安集镇:“三网”提升乡村颜值

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 魏雪 王向灵)“你们看,俺们村水泥路通了,水渠清了,道路两边都栽上树木了,环境变好了,老少爷们心里舒坦了……”2月22日,天上飘着小雨和雪花,在沈丘县新安集镇新王庄村,一些干部群众或植树、或修剪、或浇水,一派繁忙景象。

今年以来,新安集镇以建设“美丽大花园、幸福新沈丘”为抓手,聚力发力,推动路网、水网、林网建设向好发展,不断提升乡村颜值,增进百姓福祉。为抢抓有利时机,推进“三网”建设,该镇成立了工作专班,明确分工职责,全体镇、村两级干部加班加点地对各村逐地块、逐路段、逐沟渠进行实地查看,制订建设计划,列出建设清单,倒排工期,加快实施。

在路网建设上,按照“四好农村路”的标准,优先提升改造县乡道路等,硬化百姓反映强烈的连村土路,

有序打通影响群众出行的村内断头路,扎实开展县乡村道路路肩培护工作,保障通行,带动发展。

在水网建设上,按照“留住天上水、用好过境水、涵养地下水”理念,对一干渠、林王沟、半截河等12条河渠进行清淤疏浚和河坡修复,打通阻水点,形成水域全面联通,确保“河畅、水清、岸绿、景美”。

在林网建设上,坚持“见缝插绿、见空植绿”,高标准规划镇域内林网体系建设,全力打造“绿不断线、纵深成林、四季有花、层次分明”的全域林网,以本地苗木为主,兼顾观赏和经济效益,种植桃树、梨树、枣树、法桐、楸树、国槐、白蜡等苗木。通过打造“全域经济林带”,助力村级集体经济发展壮大。

截至目前,该镇已培护县乡村道路路肩46公里、疏通河渠34公里、种植苗木14万棵,“三网”建设整体有效推进,乡村颜值大幅度提升。

周营镇:“三网”扮靓美丽乡村

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌)“俺做梦也没想到都这么大年龄的人了,还能看到蓝天、地绿、水净的景象……”2月14日清晨,在沙颍河堤顶路景观步道一侧散步的沈丘县周营镇李湾行政村70多岁的村民范德营由衷感叹。

李湾村北临风光优美的沙颍河,村内有3处坑塘,前几年布满了垃圾。绕沟河干渠被柴草堵塞,杂乱不堪,当地群众意见很大。为了彻底改变这种现象,该村将原有主街道进行绿化,沟河干渠内的垃圾杂物进行打捞清理,对坑塘进行清淤、布坡并围上护栏。这一连串的大动作,大大得益于当地推进的路网、林网、水网“三网”建设工程。

连日来,周营镇把建设“四好农村路”,打造水网、路网、林网“三网”工程与农村人居环境提升整治、打造“三边四化五美”升级版相融合,统筹人力、物力、财力,着力推进路网、林网、水网建设,做优宜居宜业宜游和美乡村生态大环境。在具体操作中,该镇本着“无条件

有办法、干一件是一件、干一件成一件”的工作思路,牢固树立“三个不一样”的鲜明导向,努力使新改造而成的沟河干渠“旱时能浇地、汛时能排涝、平时能蓄水”,不断提高抵御水旱灾害的能力和水平,促进水资源的可持续利用。组织干部群众、保洁员、公益岗位人员、镇直机关青年志愿者“四驾马车”齐上阵,协调大型机械对二干渠、孔沟、江沟等镇域6条沟河干渠进行清淤疏浚和河坡修复。对整治后的公路沿线、沟河干渠两侧及时插绿、植绿、补绿,初步实现“路通畅、林成网、田成方、旱能浇、汛能排、平时蓄”功能全覆盖。

“三网”建设的整体推进,不仅实现了镇域全域村容整洁,还改善了生态环境、提升了农村人居环境品质,并且加速了规模种植业、养殖业和休闲旅游业发展。周营镇党委书记建设说:“下一步,我们将继续实施生态宜居宜业绿色周营的攻坚行动,加快打造天蓝地绿的秀美家园。”

付井镇:多措并举确保各项工作落实

本报讯(记者 高洪驰)去年以来,付井镇牢固树立以高质量党建引领基层治理、助力乡村振兴的工作理念,转变工作作风,压实工作责任,建立长效机制,高效有序推进,多措并举,确保各项工作落到实处。

强化党建引领,不断提高服务群众能力。认真学习《沈丘县十条军规》,全面推动“五星”支部创建工作,成功创建“五星”支部1个、“四星”支部2个、“三星”支部9个,积极推动“两堂两中心”建设,其中王营行政村的场地建设、制度建设、人员配备已全部完成,家宴中心、居家照料中心已完成建设并投入使用。

发展特色产业,有序推进产业结构优化。积极推动专业规模养殖,集中连片种植,促进农民就地就近就业创业。目前,该镇形成了以郭岗行政村为中心的蔬菜种植园、以王营行政村为中心的水果种植采摘园,以宿营行政村为重点的肉牛、奶牛养殖园。

盘活集体经济,助力农村经济发展。以合作社为纽带,健全“龙头企业+合作社”“合作社+农户”的捆绑机制,立足各村资源优势和自身基础,全力推动郭岗蔬菜、王营水果、宿营养殖、杨庄粉皮等特色产业发展。以农村土地综合整治为契机,引导村集体对现有闲置和低效使用的土地进行整合,大力开展“一村万树”“一宅变四园”工程,积极盘活改造坑塘,引导村集体对现有坑塘进行开发,鼓励发展清水水产养殖,壮大村级集体经济。

统筹规划布局,农村人居环境

显著改善。围绕“三边四化五美”工程,发挥乡村振兴示范带的引领作用,落实“三网”建设要求,实现“保畅通、焕新颜”的路网建设目标和“旱能浇、涝能排”的水网建设目标及“四季绿、全域美”的林网建设目标,采取多种方式积极构建全域“三网”建设格局,全力推动“四好农村路”创建,全面落实生活污水治理、垃圾付费制度改革、农村厕所革命等各项工作要求,助力宜居宜业和美乡村建设。

完善服务机制,切实提升群众工作能力水平。严格落实“13710”工作机制,打造“三个生态”,健全完善“行政村报告、管理区整合、镇研判处理”的问题处理体系,落实网格化管理制度,确保村村有人管、事事有人问,实现研判问题不过夜、解决难题不倒手,不断提升群众工作能力。

狠抓工作效率,确保土地综合整治高质量完成。制定“试点先行、高标推进、全面铺开”的工作方针,以周营行政村为试点,将“三拆”工作与土地综合整治相结合,动员党员干部带头干,引导群众参与落实,推动实现“全域国土美丽、高质量发展、高品质生活、高水平治理”的“一美三高”幸福愿景。

严守安全底线,维护社会发展稳定。在全镇范围内开展安全生产普查行动,整治拆除店外占道经营、广告牌600多处。坚持“三到一处理”的矛盾纠纷化解体制,成立矛盾纠纷调解委员会,变“坐等上访”为“主动下访”,一年来主动化解矛盾纠纷162起,解决信访问题30余件。



“拆违、拆旧、拆废”行动开展以来,洪山镇通过划片管理、分户到人、部门联动、全员上阵,强力拆除镇域河道内违章建筑,打造河清岸绿的宜人美景。截至目前,该镇累计拆除各类违章建筑1.56万平方米,拆除危旧房屋681处,整理河道沟渠20余公里,完成国土综合整治213亩。

记者 高洪驰 摄

冬小麦返青吐绿

麦田管理正当时

近日,沈丘县抓住小麦返青的有利时机,引导群众开展田间管理,为今年的小麦丰收打下基础。图为:付井镇一处麦田内,一部大型机械在为小麦喷施农药。



县自然资源局成立“党员先锋队”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 马颖涛)“党旗所指,青春所向;青春向党,攻坚有我。”为充分发挥党员先锋模范作用,以岗位专业所长和志愿者精神服务全局中心工作,2月21日,沈丘县自然资源局举行“党员先锋队”建队授旗仪式。

县自然资源局相关负责人表示,成立“党员先锋队”是对红色血脉的赓续,也是“不忘初心、牢记使命”的精神所在。“党员先锋队”的成立,必将锻造一支拉得出、冲得上、打得赢的自然资源“铁军”,希望党员先锋队队员们在火热实践中

练就铁肩膀、硬脊梁,心怀“国之大事”,以对党和国家的绝对忠诚、以心存敬畏的廉洁自律、以淬火成钢的使命担当,踔厉奋发、勇毅前进,在推进自然资源工作高质量发展的征程中更好地发光发热。

首批党员先锋队队员表示,在今

后的工作中,一定积极践行全心全意为人民服务的宗旨,在各项业务工作和志愿活动中冲在前、干在前、走在前,燃烧青春激情,传递新风正气,用青春谱写梦想,用热血捍卫入党誓词。

冰河中的生死救援

记者 高洪驰 通讯员 李玉东 文/图

“没什么,遇到这种情况,无论是谁都会奋力相救的!”2月20日,郭首领从沈丘县见义勇为协会常务副会长、公安局政治部主任黄长春手中接过见义勇为证书和鲜花后,激动地说(如图)。

“罗盛教”的故事再度上演

“救命啊!救命啊!”1月27日20时20分许,在沈丘沙北一干渠里,忽然传来了急促的呼救声。

“不好,有人落水了!”当时,郭首领开车正好路过此处。听到呼救声,郭首领立即停下车子,拔腿就向干渠奔去,他顾不上脱下身上的衣服,纵身跳入冰冷的河水中。干渠水深约4米,宽30米,当日最低温度-5℃,郭首领跳入冰冷的河水中,瞬间感觉腿有点抽筋,使劲蹬了几下,缓解了抽筋的感觉,才瞅见落水的是一个女孩,约七八岁的样子,穿着白色的羽绒服,正一沉一浮,哭着喊救命。“坚持住,我拉你上岸!”

郭首领使劲游到落水女孩身边,虽然离台阶只有20多米远,但被水浸泡的衣服和刺骨的寒冷让郭首领游得很艰难。经过几分钟的努力,他托着女孩游到岸边才发现,脚下是斜水泥坡,渠边长满水草和青苔,根本没有借力的地方。

“快拿绳子和棍子,先拉小朋友,动作要快。”郭首领向岸上围观行人喊道。寒风中,他一只脚踩在淤泥中,一只脚蹬着水泥斜坡,弓着身子,努力保持身体平衡,等待群众救援。他们双手双脚被冻得发麻,嘴唇不停地抖动,上下牙齿碰得咯咯响。他紧紧地把孩子抱在怀里,生怕手一抖,落入水中。

紧急关头再次入水营救

“大哥,快救我,我不会游泳。”郭首领一手抱着落水女孩一边向岸上爬时,身后又传来急促的呼救声。

原来,郭首领跳进河水后,又有3名青年跳入水中救人。其中,一名



黑衣年轻人勇敢下水后,才意识到自己不会游泳,在冰冷的河水中,一边上下扑腾,一边大声呼救。此时,郭首领体力严重透支,但他听到呼救声后,没有一丝犹豫,再度反身扑进冰冷的河水中,拼尽全力抓住黑衣男子,奋力推向岸边。

在群众的帮助下,郭首领被拉上岸。面对小女孩的父母和在场群

众的询问,郭首领没有留下自己的姓名和电话,便和家人一起开车消失在夜幕中。当地派出所调查情况时,通过查询车号,得知冰河中的救人英雄叫郭首领,是县纪委监委的一名干部。据了解,郭首领今年40岁,中共党员。去年4月,被组织上选派到槐店镇海楼社区任网格员。